

---

## АННОТАЦИИ

---

**Комар П. А.** *Понятие и система конституционного законодательства Украины: подходы, проблемы, направления решения.* – С. 3.

В статье анализируются подходы к трактованию термина «законодательство», на основе чего формулируется понятие «конституционное законодательство», обосновывается правильность системного подхода к структурированию конституционного законодательства и необходимость закрепления иерархии нормативно-правовых актов в специальном законе Украины.

**Серебрякова Ю. А.** *Реализация выводов Верховного Суда Украины в административном, хозяйственном и гражданском судопроизводстве: проблемные аспекты.* – С. 11.

Рассмотрены актуальные проблемы реализации выводов Верховного Суда Украины в административном, хозяйственном и гражданском судопроизводстве. Проанализирована практика Верховного Суда Украины относительно правовых позиций по отдельным категориям дел, отмечена ее противоречивость. Предложено законодательное закрепление обязательности для судов низшей инстанции при принятии судебных решений выводов о применении в подобных правоотношениях норм материального и процессуального права, изложенных в постановлениях пленума Верховного Суда Украины.

**Крестьянникова О. А.** *Некоторые аспекты характеристики государственного аудита.* – С. 19.

В статье рассмотрены основные теоретико-методологические подходы к классификации государственного финансового контроля. На основании разграничения форм, видов и методов финансового контроля определено, что по своей правовой природе государственный аудит является самостоятельной формой государственного финансового контроля. В обобщенном виде форма контроля в статье рассматривается как внешнее выражение осуществляемых действий, что позволяет с правовой точки зрения определить допустимые пределы контрольных полномочий, которые в целом направлены на выполнение функций государственного финансового контроля.

**Червинчук А. В.** *Возбуждение дела об административном правонарушении, зафиксированном в автоматическом режиме.* – С. 27.

Статья посвящена анализу правовых оснований и порядка возбуждения административного производства по делам о правонарушениях в сфере обеспе-

чения безопасности дорожного движения, зафиксированных в автоматическом режиме. Особое внимание уделяется процессу выявления признаков правонарушения, как повода для возбуждения дела об административном правонарушении. Констатируется, что формирование комплексом автоматической фотовидеофиксации упорядоченной совокупности данных о событии, зафиксированном в зоне контроля, содержащем признаки правонарушения в сфере дорожной безопасности, само по себе не является поводом для возбуждения производства по делу об административном правонарушении. Только после сознательного восприятия и предварительной правовой оценки зафиксированных обстоятельств дорожной обстановки можно утверждать об обнаружении уполномоченным сотрудником полиции признаков административного проступка.

Выявлены недостатки действующего законодательства в вопросах установления сотрудником Национальной полиции, уполномоченным рассматривать дела об административных правонарушениях, зафиксированных в автоматическом режиме, на стадии возбуждения дела лица, которое ввезло транспортное средство на таможенную территорию Украины.

**Мамутов В. К., Джумагельдиева Г. Д., Еремеева Н. В.** *Направления трансформации организационно-хозяйственного механизма регионального программирования.* – С. 35.

Статья посвящена анализу направлений трансформации организационно-хозяйственного механизма регионального программирования на принципах устойчивого экономического развития регионов в условиях обновления законодательства о регионализации. Определены направления формирования правовых предпосылок для предотвращения искажения сути норм законодательства ЕС в отечественной правовой системе при долгосрочном региональном программировании. Обоснована взаимосвязь объектно-субъектных характеристик региона при формировании политики устойчивого развития регионов и определении границ соответствующих организационно-хозяйственных полномочий органов региональной власти. В статье проводится идея об интеграции социально-экономической, экологической программ региона и схем планирования территории на региональном уровне. Предложены направления совершенствования законодательства в части определения места автоматизированной информационной системы в государственной системе мониторинга окружающей среды, легализации ее регионального уровня, обеспечение системной межуровневой взаимосвязи и конкретизации субъекта ее формирования.

**Павлюченко Ю. Н., Симонян А. В.** *Аннулирование лицензии за нарушение правил осуществления хозяйственной деятельности по медицинской практике.* – С. 47.

Статья посвящена исследованию применения аннулирования лицензии за нарушение правил осуществления хозяйственной деятельности по медицинской практике. Проведено разграничение аннулирования лицензии как административно-хозяйственной санкции и результата правомерных действий или событий и обосновано, что такое разграничение следует проводить в зависимости от оснований принятия решения об аннулировании лицензии. Конкретизированы основания применения аннулирования лицензии как административно-хозяйственной санкции за нарушение правил осуществления хозяйственной деятельности по медицинской практике; предложено дополнить перечень этих оснований грубым нарушением Лицензионных условий осуществления хозяйственной деятельности по медицинской практике, сформулировано определение такого нарушения.

**Атаманчук И. В.** *Правовое обеспечение государственного регулирования качества продукции в хозяйственно-производственной сфере путем стандартизации.* – С. 56.

В статье исследовано современное правовое обеспечение государственного регулирования качества продукции в хозяйственно-производственной сфере путем стандартизации. С помощью обобщения определения понятий «качество» и «стандарты» проанализированы основные экономико-правовые взгляды на эти категории. Рассмотрено качество как соответствие продукции требованиям, установленным в нормативных документах и разработанным для конкретного вида (категории) продукции. Уделено внимание анализу соотношения качества и стандартов, сделан вывод, что стандартизация выступает основной формой правового обеспечения государственного регулирования качества продукции в хозяйственно-производственной сфере. Стандарт предлагается определять как нормативный (нормативно-технический) документ основанный на консенсусе, утвержденный уполномоченной организацией, который устанавливает правила, предписания или характеристики относительно процессов деятельности или ее результатов.

**Слободянюк Н. В.** *Рассмотрение заявлений о защите экономической конкуренции.* – С. 65.

Статья посвящена исследованию правовых аспектов рассмотрения органами Антимонопольного комитета Украины (далее – АМКУ) заявлений относительно нарушений законодательства о защите экономической конкуренции. Охарактеризовано состояние законодательства, содержащего положения о рассмотрении

органами АМКУ указанных заявлений, и обращено внимание на проблемные вопросы, которые возникают в практической деятельности органов АМКУ при рассмотрении таких заявлений.

Обоснованы предложения по совершенствованию рассмотрения заявлений о защите экономической конкуренции и внесению соответствующих изменений в законодательство.

**Турченко О. Г.** *Внедрение устойчивых («зеленых») закупок: зарубежный опыт.* – С. 73.

В статье обосновуется, что введение устойчивых («зеленых») закупок обеспечит достижение разумного, устойчивого и всеобъемлющего роста, предназначенного одновременно для охраны окружающей среды, содействия устойчивому развитию и для обеспечения наиболее эффективного использования средств государственного и местных бюджетов. Обоснованы цели, которые должны быть положены в основу реализации устойчивого процесса закупок, выделены направления реформирования системы публичных закупок в Украине.

**Писарева Э. А.** *Правовое регулирование получения ученых степеней в университетах украинских губерний Российской империи в XIX веке.* – С. 81.

В статье рассмотрены основы правового регулирования и особенности порядка получения ученых степеней в университетах украинских губерний, которые входили в состав Российской империи в XIX веке.

**Мовчан Р. А., Незнайко С. В.** *Субъективная сторона преступления, предусмотренного ст. 270-1 Уголовного кодекса Украины.* – С. 92.

Статья посвящена характеристике субъективной стороны состава преступления, предусмотренного ст. 270-1 УК Украины. Последовательно анализируется его форма вины, мотивы и цель. Рассматриваются различные варианты квалификации указанного преступления, которые зависят от отношения виновного лица к производным последствий умышленного уничтожения или повреждения объектов жилищно-коммунального хозяйства. В результате проведенного исследования сделаны выводы относительно особенностей субъективной стороны основного и квалифицированного составов рассматриваемого преступления, а также ее влияния на правильную квалификацию преступления, предусмотренного ст. 270-1 УК Украины.

**Амеличева Л. П.** *Направления совершенствования трудового законодательства по вопросам безопасности труда аграриев в условиях стремительного развития биотехнологий и «озеленения» экономики.* – С. 105.

В статье исследуются вопросы правового обеспечения безопасности труда работников сельского хозяйства Украины, с учетом выбранного нашей страной евроинтеграционного вектора развития и в свете реализации концепций достойного труда и «зеленой» экономики. Обосновываются направления совершенствования трудового законодательства по вопросам безопасности труда аграриев в условиях стремительного развития биотехнологий и «озеленения» экономики.

**Аветисян М. Р.** *Об избрании организационно-правовой формы хозяйствования.* – С. 113.

В статье исследуется вопрос избрания организационно-правовой формы хозяйствования. Проведен анализ законодательства, научной литературы и правоприменительной практики. Обоснована целесообразность уточнения подхода к избранию организационно-правовой формы хозяйствования и проведена классификация требований относительно избрания организационно-правовой формы хозяйствования.

**Гербич А. В.** *Правовая основа хозяйственной деятельности в сфере кинематографии.* – С. 122.

В статье исследовано современное состояние правовой основы хозяйственной деятельности в сфере кинематографии в Украине. Рассмотрены позитивные и негативные аспекты в иерархии нормативно-правовых документов кинематографической отрасли, которые на сегодняшний день влияют на деятельность субъектов хозяйствования. Обоснованы рекомендации по улучшению состояния кинематографического законодательства – как на уровне законов, так и на уровне подзаконных актов.

На основе проведенного исследования обоснованы основные направления совершенствования правовой основы хозяйственной деятельности в сфере кинематографии.

**Буга В. В.** *Введение института частных исполнителей.* – С. 128.

Статья посвящена общим положениям о частных исполнителях в связи с подготовкой проектов законов Украины «Об органах и лицах, осуществляющих принудительное исполнение судебных решений и решений других органов» и «Об исполнительном производстве».

**Костенко Ю. А.** *Новое в налоговом администрировании Украины.* – С. 135.

В статье осуществлен анализ законопроектов, направленных на проведение налоговой реформы в Украине. Выделены основные тенденции изменений в

системе подоходного и непрямого налогообложения (введение налога на выведенный капитал, снижение ставки НДС до 15 % с внедрением Публичного реестра заявлений относительно бюджетного возмещения и т. п.); налогового администрирования (переход к новой структуре фискальных органов, «демилитаризация» налогового контроля – ликвидация налоговой милиции и создание нового правоохранительного органа, введение института налоговых консультантов и Электронного кабинета налогоплательщика и др.).